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MOZIONE COMPRENSIVA DI EMENDAMENTO 

 APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 9 GENNAIO 2020 

 

 

OGGETTO: Moz. n. 132/2019 - Calendarizzazione incontri informativi nelle 

scuole a contrasto delle sostanze stupefacenti. 
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

PRESO ATTO della situazione riguardante il consumo di sostanze stupefacenti 

da parte di giovani e giovanissimi in Liguria fotografata dall’epatologo della Asl 

3 Genovese Dott. Gianni Testino in cui si evidenzia come il fenomeno abbia 

raggiunto livelli altamente preoccupanti; 

 

RILEVATO CHE sempre dai dati emersi, un giovane su tre tra i 15 e i 19 anni 

ha fumato cannabis e uno su dieci è andato oltre provando nuove sostanze che 

sicuramente non sono meno dannose di quelle presenti da più tempo sul 

“mercato” degli stupefacenti; 

 

CONSIDERATO CHE purtroppo tali numeri emergono dai dati provenienti dai 

ricoveri ospedalieri dell’anno appena trascorso, provocati da intossicazioni da 

stupefacenti ma anche da epatiti acute B e C che mettono a gravissimo 

repentaglio la salute quand’anche la vita di chi consuma droghe; 

 

RILEVATO inoltre che la nostra città con il suo porto risulta essere per nostra 

sfortuna un importante crocevia del traffico di stupefacenti, nonostante 

l’incessante azione delle forze dell’ordine che effettua operazioni antidroga 

mirate al forte contrasto del fenomeno; 

 

VERIFICATO come emerso dall’esperienza del Dott. Gianni Testino, il quale 

da tempo ormai si dedica ad un’importante opera di prevenzione negli istituti 

scolastici genovesi, che l’informazione deve raggiungere i giovanissimi non oltre 

la seconda media per non arrivare troppo tardi per scongiurare l’uso di sostanze 

stupefacenti e di alcol a queste spesso associato con effetti ancor più letali; 

 

 

 

 

 



 

  
                            Comune di Genova|Direzione Segreteria Generale e Organi Istituzionali | 

Via Garibaldi, 9| 16124 Genova | 

Tel. 010 5572444-72271-72211 – Fax 010 5572268| 

segrorganiistituzionali@comune.genova.it | 

 

 

  

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

- al fine di calendarizzare una fitta rete di incontri informativi, con la Regione 

Liguria e la ASL3 Genovese, nelle scuole genovesi per far conoscere ai giovani 

la pericolosità derivante dall’uso di sostanze stupefacenti e i danni che creano 

alla salute; 

 

- a coinvolgere i 9 Municipi al fine di organizzare incontri mirati alle famiglie di 

giovani e    adolescenti, in sinergia con ASL3 e, nello specifico, con il Centro 

Alcologico Regionale; 

 

- di poter coinvolgere in tutti i vari incontri sull’argomento anche chi se ne 

occupa da un punto di vista legato alla sicurezza, come peraltro avviene in altre 

città, come la Polizia di Stato. 

 

 

Proponente: De Benedictis (Direzione Italia)  

 

Proponenti emendamento: Fontana, Rossi (Lega Salvini Premier). 

 

 

Al momento della votazione sono presenti: Sindaco Bucci, Amorfini, Anzalone, 

Ariotti, Avvenente, Bernini, Bertorello,  Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, 

Corso, Costa, De Benedictis, Fontana, Gambino, Giordano, Immordino, Lauro, 

Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, Putti, Remuzzi, Rossetti, 

Rossi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa, in numero di 34. 

 

Esito votazione:  

34 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Amorfini, Anzalone, Ariotti, Avvenente, 

Bernini, Bertorello,  Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, De 

Benedictis, Fontana, Gambino, Giordano, Immordino, Lauro, Lodi, Mascia, 

Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, Putti, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Santi, 

Terrile, Tini, Vacalebre, Villa. 

 

 

 

 

 

 


